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ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA
DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DA
LEGISLATURA  2021-2024  DA
CÂMARA  MUNICIPAL  DE
CANGUARETAMA  (CMC)  REALIZADA
NO DIA 31 DE AGOSTO DE 2023.

CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA
ATA

ATA  DA  20ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  3º  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA
LEGISLATURA  2021-2024  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  CANGUARETAMA
(CMC) REALIZADA NO DIA 31 DE AGOSTO DE 2023.

Aos trinta e um dias do mês de agosto do ano de dois mil e
vinte  e  três,  nesta  cidade  e  sede  do  Município  de
Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do
Norte, às nove horas e cinquenta e seis minutos (09h56min),
foi iniciada a vigésima sessão ordinária, sob a Presidência do
Excelentíssimo Senhor VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA, o
que em abertura inicia agradecendo a dedicação, seriedade e
respeito  que  essa  legislatura  tem  demonstrado  ao  povo  de
Canguaretama  e  conclama  a  todos  para  que  acompanhem  os
trabalhos  da  Casa.  Em  conseguinte  passa  para  o  PEQUENO
EXPEDIENTE onde constou inscrito os vereadores: LEANDRO VARELA
DOS SANTOS, ROMILSON FERNANDES DE OLIVEIRA e PAULO ROBERTO DA
SILVA.  Fazendo uso da palavra o vereador LEANDRO VARELA DOS
SANTOS inicia saudando a todos e diz que faz uso da Tribuna
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para lembrar a Governadora do Estado que quando for fazer
serviço seja feito um estudo prévio para que não se realize
paliativos. Direcionando para a esfera municipal reforça a
necessidade  de  reformas  nas  escolas  em  especial  a  Escola
Municipal José de Carvalho e Silva e também Criança Feliz a
qual tem projeto de reforma e ainda não foi executado. Em
aparte o vereador MÚCIO MARTINS DE CASTRO FILHO fala sobre a
mudança do horário das sessões e o compromisso que se deve ter
para  tal.  Em  conclusão  o  vereador  Leandro  fala  sobre  o
Requerimento solicitando o relatório do recurso do Governo
Federal destinado ao atendimento ao povo atingido pelas fortes
chuvas. ROMILSON FERNANDES DE OLIVEIRA inicia saudando aos
demais e adiante solicita que seja enviado ofícios ao Gabinete
do Prefeito no intuito de resolver a questão dos bueiros da RN
269,  Vila  Vintém  na  Rua  Joaquim  Manoel  seja  realizado  um
rebaixamento retirando areias para diminuir a lama do local.
Como também a iluminação do Canteiro da Rua Fabrício Maranhão
(Lagoa  de  São  João),  outro  ofício  ao  Presidente  da  AEC
(ASSOCIAÇÃO EVANGÉLICA DE CANGUARETAMA) o Senhor Tarcísio para
a retomada da semana evangélica. PAULO ROBERTO DA SILVA após
saudar  aos  demais  pares  e  todos  que  assistem  pelas  redes
sociais fala da falta de consideração e respeito para com a
Casa por parte de algumas pessoas que fizeram enquetes com os
demais. Em aparte o vereador ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS
reforça a temática trazida pelo vereador Paulo no sentido do
uso das redes sociais pelo funcionário público para denegrir a
imagem dos colegas e espera uma atitude do Executivo pela
lamentável atitude da funcionária para que a mesma veja que o
respeito está acima de tudo. Em conseguinte o vereador PAULO
ROBERTO parabeniza a classe dos Enfermeiros e Técnicos de
Enfermagem e afirma que o Projeto do piso salarial, chegando à
Casa, será aprovado. Falando sobre o serviço da RN 269 diz que
foi informado que só tinha uma equipe para tapar buracos em
todo Rio Grande do Norte. Fala sobre a médica de Piquiri ser
filha  de  Canguaretama  a  Doutora  Irina  filha  de  “Tatá”.  E
concluindo solicita ofício a Secretaria de Infraestrutura para
ser feito reparos nas ruas de Piquiri são elas: Olívia de



Souza, Rua Nova 3 e Travessa Nova 3. E prosseguindo o Senhor
Presidente solicita do primeiro secretário que faça a chamada
dos vereadores onde constou a presença de: ANCHELLY JACIARA
RODRIGUES SILVA, EMANOEL MIQUEIAS JANUÁRIO, ELVIS FELIPE AMARO
DOS SANTOS, FÁBIO NUNES DA SILVA, LEANDRO VARELA DOS SANTOS,
MÁRCIO DE VASCONCELOS, MÚCIO MARTINS DE CASTRO FILHO, PAULO
ROBERTO DA SILVA, ROMILSON FERNANDES DE OLIVEIRA e VENÍCIUS
RANIERE  SOARES  DE  SANTANA.  Deixando  de  comparecer:   JOEL
EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES
(Justificado) e MARTA TRAJANO DA SILVA. Verificado o quórum
legal o Senhor Presidente solicita que feita a leitura da Ata
anterior a qual foi aprovada por unanimidade dos presentes com
uma  abstenção  do  vereador  EMANUEL  MIQUEIAS  JANUÁRIO.  NO
EXPEDIENTE  DO  DIA:  constou:  OFÍCIO  Nº  099/2023  –  PMC/GP;
PROJETO DE LEI Nº 024/2023 – Dispõe sobre o pagamento dos
recursos  pecuniários  e  demais  obrigações  assumidas  com  o
Programa Médicos pelo Brasil (PMPB), no âmbito do Munícipio de
Canguaretama  e  dá  outras  providências.  (PODER  EXECUTIVO);
REQUERIMENTO Nº 031/2023 – REQUER a Presidência dessa Casa
Legislativa, que submeta á apreciação do Plenário e após sua
aprovação seja marcada a realização de uma Sessão Solene em
homenagem aos 10 (dez) anos do IFRN – Campus Canguaretama, de
autoria do Vereador (Elvis Felipe Amaro dos Santos).  NA ORDEM
DO  DIA  entrou  em  Pauta  para  votação:  PROJETO  DE  DECRETO
LEGISLATIVO Nº 004/2023 – Dispõe sobre concessão de título de
cidadão honorário, e dá outras providências, de autoria do
Vereador (Elvis Felipe Amaro dos Santos) foi justificado pelo
seu autor, discutido pelos demais e aprovado por unanimidade
dos presentes. Após o Senhor Presidente passa para QUESTÃO DE
ORDEM: onde se pronunciaram os vereadores: ANCHELLY JACIARA
RODRIGUES SILVA que se solidariza ao vereador Juan e seus
familiares  pelo  fato  ocorrido.  LEANDRO  VARELA  DOS  SANTOS
solicita ofício ao Gabinete do Prefeito que seja informado os
dados  coletados  pelo  Instituto  de  Pesquisa  acerca  do
município. MÚCIO MARTINS DE CASTRO FILHO fala sobre a questão
da mudança de horário da sessão e fica solidário ao vereador
Juan. Em encerramento da QUESTÃO DE ORDEM o Senhor Presidente



fica solidário ao vereador Juan juntamente com o apoio dos
demais.  Faz  um  apelo  a  Governadora  sobre  a  regulação  de
cirurgias seja dada uma atenção ao sistema de regulação e
deixa  seu  apoio  às  famílias  que  precisam  desse  serviço.
Adiante agradece a todos que acompanham pelas redes sociais.
 E sem nada mais a tratar na questão de ordem, o Senhor
Presidente agradece a todos, encerra a sessão e, cumprindo
determinação regimental, manda lavrar a respectiva Ata, que,
lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa
Diretora  presentes,  declarando  encerrada  a  vigésima  sessão
ordinária às onze horas e um minuto (11h01min).

 

VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA        JOEL EMANOEL ANDRADE
DO NASCIMENTO

PRESIDENTE      
                                                        VICE
PRESIDENTE

 

 

ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS                 ANCHELLY JACIARA
RODRIGUES SILVA

PRIMEIRO  SECRETÁRIO
                                        SEGUNDA SECRETÁRIA
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DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DA
LEGISLATURA  2021-2024  DA
CÂMARA  MUNICIPAL  DE
CANGUARETAMA  (CMC)  REALIZADA
NO DIA 22 DE AGOSTO DE 2023.

CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA
ATA

ATA  DA  19ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  3º  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA
LEGISLATURA  2021-2024  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  CANGUARETAMA
(CMC) REALIZADA NO DIA 22 DE AGOSTO DE 2023.

Aos dezessete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e
três,  nesta  cidade  e  sede  do  Município  de  Canguaretama,
comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do Norte, às
dezoito, horas e trinta minutos (18h30min), foi iniciada a
décima  nona  sessão  ordinária,  sob  a  Presidência  do
Excelentíssimo Senhor VENICÍUS RANIERE SOARES DE SANTANA que
em  nome  do  povo  canguaretamense  declarou  aberta  sessão  a
cumprimentando  presentes  e  àqueles  que  estavam  assistindo
pelas  redes  sociais,  em  seguida  deu  início  ao  PEQUENO
EXPEDIENTE convidando o vereador Marcio Vasconcelos a fazer
uso da tribuna. Márcio iniciou sua fala desejando boa noite a
todos os presentes e os que estavam assistindo pelas redes
sociais, relatou que fez uma reivindicação solicitando que a
secretaria  responsável  pelos  prédios  públicos  da  cidade,
enviasse alguém para dar uma olhada no que está acontecendo
com o centro esportivo da areia Branca, por que segundo ele,
os esportistas daquela região estão pedindo a manutenção do
prédio, que há mais de três meses está sem energia elétrica.

https://canguaretama.rn.leg.br/transparente/index/ata-da-19a-sessao-ordinaria-do-3o-periodo-legislativo-da-legislatura-2021-2024-da-camara-municipal-de-canguaretama-cmc-realizada-no-dia-22-de-agosto-de-2023/
https://canguaretama.rn.leg.br/transparente/index/ata-da-19a-sessao-ordinaria-do-3o-periodo-legislativo-da-legislatura-2021-2024-da-camara-municipal-de-canguaretama-cmc-realizada-no-dia-22-de-agosto-de-2023/
https://canguaretama.rn.leg.br/transparente/index/ata-da-19a-sessao-ordinaria-do-3o-periodo-legislativo-da-legislatura-2021-2024-da-camara-municipal-de-canguaretama-cmc-realizada-no-dia-22-de-agosto-de-2023/
https://canguaretama.rn.leg.br/transparente/index/ata-da-19a-sessao-ordinaria-do-3o-periodo-legislativo-da-legislatura-2021-2024-da-camara-municipal-de-canguaretama-cmc-realizada-no-dia-22-de-agosto-de-2023/
https://canguaretama.rn.leg.br/transparente/index/ata-da-19a-sessao-ordinaria-do-3o-periodo-legislativo-da-legislatura-2021-2024-da-camara-municipal-de-canguaretama-cmc-realizada-no-dia-22-de-agosto-de-2023/


Diz que o centro esportivo foi construído, na gestão passada,
em atendimento a um requerimento dele. Falou que esteve no
conjunto Pedra Fina e que as pessoas só moram lá por não terem
outro lugar pra morar, por que as ruas são cheias de lama, e
que foi prometido na campanha passada ser calçado o Bairro,
mas até agora nada foi feito. Relata também que recebeu um
vídeo das faixas de pedestre, que fizeram a manutenção há
quinze dias e já estão apagadas, pede para que envie um oficio
para  a  secretaria  de  infraestrutura  para  saber  qual  é  o
material que está sendo comprado e se o que estão usando é o
mesmo da nota fiscal. O vereador Leandro pede uma parte e diz
que as pessoas estão percebendo o abandono em que a cidade se
encontra e que a prefeitura quando vai fazer algo ao invés de
usar material de qualidade não usam, e diz ficar muito feliz
quando  a  população  faz  vídeos  dos  desfeitos  da  cidade  e
colocam nas redes socias e que o prefeito não deveria ficar
chateado  com  a  população,  mas  sim  com  os  responsáveis  em
executar as reformas que usam material de péssima qualidade.
Marcio retoma a fala e finaliza pedindo para que realmente o
prefeito venha a zelar pelo município. O vereador Juan José
faz uso da tribuna cumprimentando os presentes e os que estão
assistindo pelas redes socias, solicita permissão para fazer
um requerimento de forma oral sobre o horário das sessões,
segundo ele é preciso voltar ao antigo horário, a solicitação
se dar, devido às dificuldades que os vereadores de Piquiri e
Barra do Cunhaú estão enfrentando para chegarem as sessões e
também pelo perigo devido a situação das estradas. O Vereador
Paulo pede uma parte e diz que também pede para que a sessão
seja pela manhã pelo risco que eles vêm passando por conta das
estradas. O vereador Juan retoma fala e relata que quando foi
discutido sobre as sessões serem a noite, foi com o motivo
para que esta casa atingisse mais pessoas assistindo ao vivo,
mas  que  esse  número  continua  o  mesmo.  Finaliza  sua  fala
dizendo que ouvindo o discurso do vereador Leandro, na seção
passada, em relação aos recursos do Hospital Municipal, no
qual, colocou um áudio com onde o ex-prefeito welisson faz uma
promessa de construção de desse Hospital, diz que foi em busca



de  informações  para  saber  o  que  havia  acontecido,  e  foi
informado  que  o  recurso  não  foi  empenhado  pelo  governo
federal, alegando que tinha uma grande demanda dos municípios,
e  por  isso,  não  foi  liberado  recurso  para  a  cidade  de
Canguaretama. Encerrado o pequeno expediente, o Presidente fez
a abertura do EXPEDIENTE, convocando o 1º secretário vereador
Elvis Felipe Amaro a fazer a chamada, onde constou a presença
dos  vereadores:  Fábio  Nunes  da  Silva,  Leandro  Varela  dos
Santos, Paulo Roberto da Silva, Elvis Felipe Amaro dos Santos,
Joel Emanoel Andrade do Nascimento, Venícius Raniere Soares de
Santana, Juan José de Souza Rodrigues, Romilson Fernandes de
Oliveira, Anchelly Jaciara e Mucio Martins de Castro Filho e
Marcio  de  Vasconcelos,  sendo  justificada  a  ausência  dos
vereadores Emanuel Miqueias Januário e Marta Trajano da Silva.
Após ser verificado o quórum legal, o Presidente solicitou à
2ª Secretária, a vereadora Anchelly Jaciara Rodrigues Silva
para  realizar  a  leitura  da  ata  referente  da  18ª  sessão
ordinária 2023, que foi lida e aprovada por unanimidade dos
vereadores presentes. Após leitura da ata foi dado início a
leitura  das  matérias  incluídas  no  EXPEDIENTE  como  segue:
PROJETO DE DECRETO LEEGISLATIVO Nº 004/2023 – Dispõe sobre
concessão  de  título  de  cidadão  honorário,  e  dá  outras
providências, de autoria do Vereador (Elvis Felipe Amaro dos
Santos).  PROJETO  DE  LEI  Nº  023/2023  “Autoriza  o  Poder
Executivo, em nome do Município de Canguaretama, a adquirir, a
título oneroso, bem móvel para implantação de Polo Industrial
no  Município  de  Canguaretama,  que  especifica  e  dá  outras
providências.  (Poder  Executivo).  INDICAÇÃO  Nº  033/2023  –
Solicitar aos órgãos competentes que venham com urgência murar
a parte de trás da ESCOLA ELZA BEZERRIL RIBEIRO, de autoria do
Vereador (Paulo Roberto da Silva.) INDICAÇÃO Nº 035/2023 –
Indica que seja feito o serviço de manutenção das ruas no
Conjunto Olho d’água, em Barra do Cunhaú, passando a máquina
motoniveladora e a retroescavadeira, assim como, a limpeza
dessas referidas ruas, de autoria do Vereador (Juan José de
Souza Rodrigues). Todas às matérias foram lidas e aprovadas
por unanimidade dos vereadores presentes. Após esgotadas as



deliberações da ordem do dia o presidente abriu o tempo para a
QUESTÃO  DE  ORDEM,  onde  se  pronunciaram  os  seguintes
vereadores: O vereador Leandro que iniciou sua fala dizendo
que fica muito feliz, pelo vereador Juan ter um acesso tão
fácil  de conseguir as informações sobre o recurso do Hospital
municipal, pois até o momento os requerimentos que o mesmo
mandou segundo ele não foram respondidos, e pede para que o
vereador  Juan  repasse  essas  informações  pra  ele,  que  a
secretaria de comunicação não comunicou que o valor havia sido
empenhado. O vereador Paulo faz uso da tribuna falando que viu
que o Departamento de Estradas e Rodagens (DER) começou a
manutenção das ruas de Canguaretama e que espera também se
inicie a da RN 269 para que possam andar nessas estradas com
mais segurança. O vereador Mucio faz uso da tribuna e diz que
por  ausência  de  alguns  vereadores  não  acha  fácil  tomar  a
decisão da sessão voltar a ser pela manhã, por que é uma
decisão que envolve todos, que quando propôs que as seções
fossem a noite não estava fazendo isso para beneficiá-lo nem
para prejudicar nenhum vereador. Finaliza sua fala pedindo
para que a população venha a interagir mais com o trabalho
legislativo  para  que  juntamente  com  os  vereadores  possam
tentar resolver as situações da cidade. O vereador Juan diz em
sua fala, que em resposta ao vereador Leandro, que graças a
Deus tem muito acesso as informações e que a forma de cada um
de fazer política é diferente, que o vereador Leandro usa de
vídeos e ele utiliza de informações verdadeiras e do sentar
pra conversar, acredita que por isso tem mais acesso. Relata
que é muito fácil chegar na tribuna e falar que Canguaretama
recebe milhões e não falar com que é gasto. Após encerradas as
falas dos inscritos na Ordem do Dia, o presidente da Câmara,
Venícius Raniere Finaliza a sessão desejando boa noite aos
presentes e agradecendo a presença de todos.

 

 

 



Venícius Raniere Soares de Santana        Joel Emanoel Andrade
do Nascimento

PRESIDENTE                                       VICE
PRESIDENTE

 

Elvis Felipe Amaro dos Santos           Anchelly Jaciara
Rodrigues Silva

PRIMEIRO SECRETÁRIO                       SEGUNDA SECRETÁRIA

ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA
DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DA
LEGISLATURA  2021-2024  DA
CÂMARA  MUNICIPAL  DE
CANGUARETAMA  (CMC)  REALIZADA
NO DIA 17 DE AGOSTO DE 2023.

CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA
ATA

ATA  DA  18ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  3º  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA
LEGISLATURA  2021-2024  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  CANGUARETAMA
(CMC) REALIZADA NO DIA 17 DE AGOSTO DE 2023.
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Aos dias dezessete do mês de agosto de dois mil e vinte e
três,  nesta  cidade  e  sede  do  Município  de  Canguaretama,
comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do Norte, às
dezoito, horas e trinta minutos (18h30min), foi iniciada a
décima  oitava  sessão  ordinária,  sob  a  Presidência  do
Excelentíssimo Senhor VENICÍUS RANIERE SOARES DE SANTANA que
em  nome  do  povo  canguaretamense  declarou  aberta  sessão
cumprimentando  presentes  e  àqueles  que  estavam  assistindo
pelas  redes  sociais,  em  seguida  deu  início  ao  PEQUENO
EXPEDIENTE convidando o vereador Leandro Varela a fazer uso da
tribuna, que iniciou sua fala dando boa noite aos presentes e
aos que estavam assistindo pelas redes sociais, relatou que
como representantes do povo recebem várias reivindicações e a
saúde  está  em  destaque,  que  gostaria  que  fosse  em  pontos
positivos, mas que infelizmente não é o que está acontecendo,
falta medicamentos na farmácia, os médicos estão ameaçando de
sair  do  município  por  falta  de  pagamento,  falta  exames  e
insumos. Diz que está tramitando um requerimento de informação
sobre a falta de medicamentos no nosso município, e que na
seção passada relatou esta situação. Afirma também que enviou
ofícios para o Conselho Municipal de Saúde, para o Gabinete do
prefeito  e  para  o  Ministério  Público,  para  que  possam
normalizar a farmácia básica do município. Ressalta que várias
pessoas se deslocam de suas casas em busca de medicamento e
que quando chegam na farmácia básica não tem a medicação,
segundo ele, não sabe se a demanda está sendo grande ou se
compram poucos medicamentos. Relata também sobre as emendas
impositivas, que está tentando saber pra onde foi o dinheiro e
que não está falando que o prefeito não vai usá-lo, mas que
precisam mandar um relatório informativo sobre os gastos. O
vereador Mucio pede a fala e diz que recebeu uma mensagem da
secretaria de saúde dizendo que estavam com dificuldade em
questão às emendas impositivas, e diz que todos os vereadores
deveriam sentar com o secretario para que fosse efetivado esse
recurso. Ressalta também que seu filho precisou de um médico
na segunda feira e não havia nenhum atendendo na UPA, sabe que
a culpa não é do secretário, mas sim por incapacidade de



alguém do setor. O vereador Leandro retoma a fala e finaliza
falando que mandou um ofício pedindo para que fosse enviado um
relatório da construção do hospital e diz que precisam ter
mais compromisso e cumprir as promessas feitas ao povo do
município.  Encerrado o pequeno expediente, o  Presidente fez
a abertura do EXPEDIENTE, convocando o 1º secretário vereador
Elvis Felipe Amaro a fazer a chamada, onde constou a presença
dos  vereadores:  Fábio  Nunes  da  Silva,  Leandro  Varela  dos
Santos, Paulo Roberto da Silva, Elvis Felipe Amaro dos Santos,
Joel Emanoel Andrade do Nascimento, Venícius Raniere Soares de
Santana, Juan José de Souza Rodrigues, Romilson Fernandes de
Oliveira,  Marcio  de  Vasconcelos,  Anchelly  Jaciara  e  Mucio
Martins de Castro Filho. Sendo justificada a ausência dos
vereadores Emanuel Miqueias Januário e Marta Trajano da Silva
Após ser verificado o quórum legal, o Presidente solicitou à
2ª Secretária, a vereadora Anchelly Jaciara Rodrigues Silva
para  realizar  a  leitura  da  ata  referente  da  17ª  sessão
ordinária 2023, que foi lida e aprovada por unanimidade dos
vereadores presentes. Após leitura da ata foi dado início a
leitura  das  matérias  incluídas  no  EXPEDIENTE  como  segue:
PROJETO DE LEI Nº 023/2023 –“autoriza ao Poder Executivo, em
nome do Município de Canguaretama, a adquiri a título oneroso
bem móvel para implantação de Polo Industrial no Município de
Canguaretama,  que  especifica  e  dá  outras  providências”.  (
Poder Executivo). INDICAÇÃO Nº 034/2023 – solicita aos órgãos
competentes que venham com urgência murar a parte de trás da
Escola Elza Bezerril Ribeiro, de autoria do Vereador (Paulo
Roberto da Silva.) INDICAÇÃO Nº 035/2023 – Indica que seja
realizado o serviço de manutenção das ruas no Conjunto Olho
d’água, em Barra do Cunhaú, passando a máquina motoniveladora
e a retroescavadeira, assim como, a limpeza dessas referidas
ruas, de autoria do Vereador (Juan José de Souza Rodrigues).
PROJETO DE LEI Nº 022/2023 – Dispões sobre a incorporação no
orçamento vigente de crédito adicional especial e dá outras
providências. (PODER EXECULTIVO). REQUERIMENTO Nº 030/2023 –
Requer transparência dos medicamentos disponíveis na farmácia
básica do município de Canguaretama, de autoria do Vereador



(Leandro Varela dos Santos). Todas às matérias apresentadas
foram justificadas pelos seus propositores e colocadas para
votação. Com exceção do requerimento 030/2023 que só votaram a
favor  o  vereador  Mucio  e  o  vereador  Leandro,  as  matérias
restantes  foram  aprovadas  por  unanimidade  dos  vereadores
presentes. Após esgotadas as deliberações da ordem do dia o
presidente abriu o tempo para a QUESTÃO DE ORDEM, onde se
pronunciaram os seguintes vereadores: O vereador Fabio faz uso
deseja  boa  noite  a  todos  os  presentes  e  os  que  estão
assistindo pelas redes socias e ressalta sobre o evento que
houve na sexta feira que entregaram 46 ternos para os times de
futebol que estavam participando do campeonato municipal e no
domingo o prefeito realizou a festa para os pais com um bingo
onde reuniu várias pessoas, relata também, que falou com a
Assistente  Social  para  saber  porque  vinte  e  uma  pessoas
cadastrada para o aluguel social perderam o benefícios, foi
informado  que  foi  porque  05  pessoas  não  atualizaram  seus
cadastro que foi cancelado os demais. O vereador Leandro faz
uso da tribuna e ressalta que a Lei 695 de 05 de dezembro de
2018 diz que o estoque de medicamentos deve ser colocado no
portal da transparência, fala que esta Lei já existe e que
devia ser executada pelo executivo, e que o município paga
muito bem consultorias para alimentar o sistema do portal da
transparência e pede mais respeito a opinião de todos e que
continuara firme e forte em sua missão. Após encerrada as
falas dos inscritos na Ordem do Dia, o presidente da Câmara,
Venícius Raniere relatou que também entrou em contato com o
secretário de assistência social e que eram dezoito famílias
que  tinham  sido  realocadas  pelo  aluguel  social  e  sete
demoraram para fazer a sua comprovação do pagamento de aluguel
e essa comprovação tem que ser feita e foi esclarecido isso na
frente do promotor, ressaltou sobre a compra do terreno, teve
em contato com o proprietário e que foi o mesmo que não quis
mais  vender.  Finalizando  sua  fala,  encerrou  a  sessão
agradecendo  a  presença  de  todos.

 



Venícius Raniere Soares de Santana        Joel Emanoel Andrade
do Nascimento

PRESIDENTE                                        VICE
PRESIDENTE

 

Elvis Felipe Felipe Amaro dos Santos           Anchelly
Jaciara Rodrigues Silva

PRIMEIRO SECRETÁRIO                       SEGUNDA SECRETÁRIA

ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA
DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DA
LEGISLATURA  2021-2024  DA
CÂMARA  MUNICIPAL  DE
CANGUARETAMA  (CMC)  REALIZADA
NO DIA 08 DE AGOSTO DE 2023.

CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA
ATA

ATA  DA  17ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  3º  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA
LEGISLATURA  2021-2024  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  CANGUARETAMA
(CMC) REALIZADA NO DIA 08 DE AGOSTO DE 2023.

Aos dias oito do mês de agosto de dois mil e vinte e três,
nesta cidade e sede do Município de Canguaretama, comarca de
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mesmo nome, Estado do Rio Grande do Norte, às dezoito, horas e
trinta minutos (18h30min), foi iniciada a décima sétima sessão
ordinária, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor VENICÍUS
RANIERE SOARES DE SANTANA que em nome do povo canguaretamense
declarou aberta sessão cumprimentando presentes e àqueles que
estavam assistindo pelas redes sociais, em seguida deu início
ao PEQUENO EXPEDIENTE convidando o vereador Leandro Varela a
fazer uso da tribuna, que iniciou sua fala dando boa noite aos
presentes e aos que estavam assistindo pelas redes sociais,
relatou que esta utilizando a tribuna que é a voz do povo e
que cada um deles é representante do povo e que em todos os
seguimentos iniciaram os trabalhos para que possam trazer dias
melhores para a cidade. Diz que uma matéria muito importante
que o mesmo e o vereador Marcio colocaram antes de entrar para
o  recesso  da  casa  que  é  a  convocação  do  secretario  de
infraestrutura para que ele venha falar sobre o trabalho dele
a  frente  de  uma  secretaria  tão  importante,  quais  são  os
projetos que estão sendo executados, quais são as ruas que
estão tendo manutenções e também analisar os gastos que tem a
secretaria de infraestrutura. Diz que no recesso parlamentar
não estava mais aguentando as reivindicações do povo pedindo a
pavimentação no centro de nossa cidade, a rua são josé por
exemplo não só ele mais os demais vereadores pediram também
melhorias,  e  pede  para  que  novamente  seja  encaminhado  um
oficio para o secretario de infraestrutura para que ele venha
até esta casa. Diz ter colocado um requerimento pedindo uma
câmara fria para o mercado público no ano de 2021, mais que
não o deram resposta, e que o mercado está abandonado. Relata
também sobre o fechamento da UBS do Jiqui, diz ser inédito na
história da cidade, e pede para que mandem um oficio para o
secretario de saúde para saber quanto foi gasto na casa que
foi reformada para ter atendimento de saúde na comunidade do
Jiqui, e também quer saber qual o projeto de execução e qual
empresa vai reformar a unidade de saúde da UBS do Jiqui e
quais os matérias que irão colocar lá e diz que irá cobrar e
fiscalizar. Finaliza sua fala dizendo que é lamentável ver as
pessoas saindo do Jiqui, saindo do distrito de Piquiri e de



Barra  do  Cunhaú  em  busca  de  medicamento  e  ao  chegar  na
farmácia  básica  não  ter  esse  medicamento  e  fala  que  no
município tem uma lei de número seiscentos e noventa e cinco e
uma lei de dois mil e dezoito que obriga ao gestor colocar no
portal da transparência, o estoque de medicamentos para que os
usuários do SUS possam acompanhar evitando, dessa forma, que
as pessoas derem viagens perdidas. O vereador Marcio pede uma
parte para falar sobre o serviço de conserto dos buracos que
está sendo feito na Avenida João Gomes de Torres, diz ficar
perplexo em ver como o prefeito teima em fazer um serviço que
não tem êxito e lembra que na rua São José fizeram este mesmo
trabalho e que a rua já está cheia de buracos e que agora
estão fazendo a mesma coisa, fala que tem que fazer algo que
resolva o problema. Leandro retoma a fala sobre o assunto dos
medicamentos e diz que junto com vereador Marcio convocaram o
conselho  de  saúde  do  município  para  que  possam  ajudar  a
fiscalizar e trazer dias melhores para a cidade e que também
mandaram copias para o ministério público. O vereador Juan faz
uso da tribuna, inicia sua fala dando boa noite a todos os
presentes  e  os  que  estão  assistindo  pelas  redes  socias,
ressalta que em Barra do Cunhaú irá começar a reforma do campo
de futebol e espera que logo em breve seja concluída, diz que
uma das suas maiores lutas foi a iluminação do conjunto por
trás do cemitério de Barra do Cunhaú e que finalizaram toda a
obra foram mais de trinta e cinco instalações de rede elétrica
e agradece ao secretário de infraestrutura e a Cosern pela
parceria  que  foi  feita,  diz  que  agora  estão  lutando  pela
iluminação  do  conjunto  próximo  ao  campo  de  futebol  e  que
esteve com o representante da Cosern que lhe garantiu que no
período de sessenta dias estarão fazendo a instalação da rede
elétrica  desse  conjunto.  Fala  ainda  sobre  a  queda  dos
recursos, a qual, os municípios estão enfrentado nos últimos
meses, segundo ele, o Município de Pedro Velho não conseguiu
honrar com o pagamento dos servidores justamente pelo atraso
desses recursos federais e estaduais, mas que o prefeito de
Canguaretama  conseguiu  efetuar  o  pagamento  de  todos  os
servidores, e diz que gerir a Cidade não é fácil e pede para



que a população tenha cuidado com certos discursos e certas
informações, que Canguaretama é uma cidade muito difícil de
administrar  e que infelizmente gestões anteriores deixaram
muito  a  desejar  e  o  prefeito  que  esta  agora  esta  sendo
penalizado por todos os erros desses gestores. Finalizou sua
fala parabenizando o prefeito pela ação do dia dos pais, uma
tradição  que  está  voltando  para  cidade.  O  vereador  Elvis
também fez uso da tribuna, iniciou sua fala dando boa noite a
todos  os  presentes  e  os  que  estão  assistindo  pelas  redes
socias, falou sobre o “Agosto lilás” que tem como objetivo
intensificar a Lei Maria da Penha, um mês muito importante
para a sociedade e que é preciso não ficar apenas na lembrança
desta  casa,  mas  que  seja  intensificado  em  todas  a  as
secretarias competentes do município ações, para que possa
diminuir a violência contra as mulheres. Aproveita também para
agradecer ao prefeito, que após quarenta anos o calçamento da
rua do quadro foi feito, e que há muito tempo se encontrava em
uma  situação  muito  difícil,  principalmente  quando  chovia,
segundo ele, o prefeito se comprometeu a fazer a restauração
total daquela rua e realmente foi feito. O vereador Miqueias
pede  a  fala  e  diz  que  em  conversa  com  o  prefeito,
recentemente, recebeu a notícia de que a manutenção da quadra
do  Projeto  está  sendo  planejada  e  que  inclusive  tem  um
requerimento  dele  e  do  vereador  Joel  solicitando  essa.  O
vereador  Elvis  finaliza  sua  fala  afirmando  que  segundo  o
prefeito,  serão  entregues  alguns  ternos  de  futebol  como
incentivo para o esporte no município, o vereador Paulo pede a
fala e diz que também conversou com om prefeito e ele afirmou
que na próxima sexta-feira serão entregues, mais ou menos,
quarenta  e  seis  materiais  esportivos  para  as  equipes  de
futebol, que haviam sido esquecidas há mais de oito anos.
Encerrado o pequeno expediente, o Presidente fez a abertura do
EXPEDIENTE, convocando o 1º secretário vereador Elvis Felipe
Amaro  a  fazer  a  chamada,  onde  constou  a  presença  dos
vereadores: Fábio Nunes da Silva, Leandro Varela dos Santos,
Paulo Roberto da Silva, Elvis Felipe Amaro dos Santos, Joel
Emanoel  Andrade  do  Nascimento,  Venícius  Raniere  Soares  de



Santana, e Juan José de Souza Rodrigues, Romilson Fernandes de
Oliveira, Marcio de Vasconcelos, Emanuel Miqueias Januário.
Sendo justificada a ausência dos vereadores Anchelly Jaciara
Rodrigues Silva e Mucio Martins de Castro Filho. Após ser
verificado o quórum legal, o Presidente convidou o vereador
Juan José de Souza Rodrigues para assumir o lugar da segunda
secretaria e pede pra realizar a leitura da ata referente da
16ª  sessão  ordinária  2023,  que  foi  lida  e  aprovada  por
unanimidade dos vereadores presentes. Após leitura da ata foi
dado início a leitura das matérias incluídas no EXPEDIENTE
como  segue:  PROJETO  DE  LEI  Nº  022/2023  –  dispõe  sobre  a
incorporação  no  orçamento  vigente  de  crédito  adicional
especial,  e  dá  outras  providências  (Poder  Executivo)
REQUERIMENTO  Nº  030/2023  –  Requer  Transparência  dos
Medicamentos disponíveis na farmácia básica do Município de
Canguaretama,  de  autoria  do  Vereador  Leandro  Varela  dos
Santos.  INDICAÇÃO  Nº  034/2023  –  Solicitar  aos  órgãos
competentes  o  muro  para  a  parte  de  trás  da  Escola  Elza
Bezerril Ribeiro, de autoria do Vereador Paulo Roberto da
Silva.  REQUERIMENTO  Nº  029/2023  –  Solicita  convocação  do
Secretário Municipal de Infraestrutura, o Senhor Renato Moreia
Tavares para prestar esclarecimentos a esta casa de leis.
INDICAÇÃO  Nº  031/2023  –  INDICA  que  seja  Providenciado  um
Fisioterapeuta para atendimento no PSF da Lagoa de São João,
de  autoria  do  Vereador  Romilson  Fernandes  de  Oliveira.
INDICAÇÃO Nº 033/2023 – INDICA manutenção no bueiro da Rua
Joaquim Manoel nas proximidades do Posto 101, de autoria do
Vereador Ramilson Fernandes de Oliveira. Todas as matérias
apresentadas  foram  justificadas  pelos  seus  propositores  e
colocadas para votação. Com exceção do requerimento 029/2023,
as  matérias  restantes  foram  aprovadas  por  unanimidade  dos
vereadores presentes. Após esgotadas as deliberações da ordem
do dia o presidente abriu o tempo para a QUESTÃO DE ORDEM,
onde  se  pronunciaram  os  seguintes  vereadores:  O  vereador
Miqueias  iniciou  sua  fala  pedindo  para  que  assistam  o
conterrâneo  Mikael  que  estará  representando  a  cidade  no
campeonato Brasileiro de boxe. O Vereador Leandro faz uso da



questão de ordem relatando acreditar que o requerimento de
convocação do secretário de infraestrutura não é exagero, que
fica triste por esta casa está alinhada com o poder executivo,
que acessou o portal de transparência e viu que o cemitério no
distrito  de  Piquiri  continua  precisando  de  reforma  e  se
pergunta para onde foi o valor de quarenta e um mil reais
gastos  em  materiais,  diz  que  infelizmente  não  terá  a
oportunidade de perguntar ao secretario sobre isso e que o
medo de trazerem ele pra esta casa é isso. O vereador Márcio
inicia sua fala ressaltando que cada um tem o seu modo de
pensar e que não ver nada demais em um secretario vir a esta
casa  para  conversar  e  mostrar  o  que  realmente  está  sendo
construído e o que ainda falta construir. O vereador Joel
ressalta  que  o  dia  treze  seja  um  dia  para  lembrar  a
importância do papel do pai na vida dos filhos, um dia para se
repensar os deveres e direitos inerentes a função de pai, ao
pai que sabe ouvir, dialogar, ensinar enfim a figura paterna
como acolhedor e protetor no seio familiar e parabeniza todos
os pais da cidade.  Após encerrada as falas dos inscritos na
ordem, o presidente da Câmara, Venícius Raniere, encerra a
sessão agradecendo à presença de todos e esclarece que, o
recapeamento  do  asfáltico  do  RN  é  de  responsabilidade  do
Governo do Estado, mas que é uma luta de todos os pares
inclusive do prefeito, que em conversa com o governo do estado
foi dito a ele que o asfalto não pode ser feito em período de
chuva, que precisa de um prazo de no mínimo, quinze dias de
sol para que seja iniciado esse recapeamento. Encerra pedindo
a governadora que cumpra com a promessa, pois a situação do
município pede urgência.

 

 

 

Venícius Raniere Soares de Santana        Joel Emanoel Andrade
do Nascimento
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Elvis Felipe Felipe Amaro dos Santos           Anchelly
Jaciara Rodrigues Silva

PRIMEIRO SECRETÁRIO                       SEGUNDA SECRETÁRIA
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CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA
ATA

ATA  DA  16ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  3º  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA
LEGISLATURA  2021-2024  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  CANGUARETAMA
(CMC) REALIZADA NO DIA 06 DE JULHO DE 2023.

Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de dois mil e
vinte  e  três,  nesta  cidade  e  sede  do  Município  de
Canguaretama, comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do
Norte,  às  nove  horas  e  cinquenta  minutos  (09h50min),  foi
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iniciada a décima quinta sessão ordinária, sob a Presidência
do Excelentíssimo Senhor VENICÍUS RANIERE SOARES DE SANTANA
que em nome do povo canguaretamense declarou aberta sessão
cumprimentando  presentes  e  àqueles  que  estavam  assistindo
pelas  redes  sociais,  em  seguida  deu  início  ao  PEQUENO
EXPEDIENTE convidando o vereador Marcio de Vasconcelos a fazer
uso da tribuna, ele inicia sua fala dando boa noite a todos os
presentes e aos que estão assistindo pelas redes sociais e
falou que esta semana foi convidado pelos moradores do bairro
da Areia Branca para dar uma olhada na situação que estava a
rua Nossa senhora da Conceição que não terminaram o calçamento
e ao chegar lá viu que as pessoas estão passando uma situação
desumana  e  nada  é  resolvido,   disse  que  irá  continuar
fiscalizando  porque  essa  é  a  obrigação  do  vereador.  Já
encaminhou vários requerimentos pedindo melhorias pra nossa
cidade e nunca foram atendidos, e fala também sobre o conjunto
Ana Catarina que na época de chuva passa por uma situação
muito difícil e pediu para que o secretario responsável fazer
uma visita ao bairro para dar uma olhada no calçamento que
está precisando de manutenção. Ressalta que foi até Barra do
Cunhaú na companhia do vereador Leandro e em conversa com os
comerciantes dos pontos em frente ao centro de turismo falaram
que iniciaram uma obra de drenagem mais que faziam mais de
três meses que havia parado, mas que depois o mesmo fez um
vídeo e divulgou em suas redes socias deram continuidade a
obra. Finaliza sua fala relatando que um morador do bairro
onde o mesmo reside falou que já fazem quatro meses que o
dentista não atende na UBS por conta da cadeira está quebrada,
e ele foi ate lá fazer uma visita e viu que realmente a pessoa
não estava mentindo, que a dentista estava lá mais que não
podia trabalhar por conta da cadeira. O vereador Leandro faz
uso da tribuna, e inicia sua fala desejando boa noite a todos
os presentes e os que estão assistindo pelas redes socias, e
relata quem vem a tribuna para poder expressar sua vontade de
mudar a cidade de Canguaretama para que dias melhores venham
para o povo. Que colocaram vários requerimentos e indicações e
que ficam sem nenhuma resposta, e por isso irá utilizar outras



vias e diz que queria que o poder executivo tivesse mais
respeito com os parlamentares. Se responsabilizaram em doar
cestas básicas para a população que saiu lá da creche e até
agora não chegou, como também o aluguel social e que eles
precisam de informações para dar resposta ao povo. Ressalta
que na saúde no ano de dois mil e vinte chegaram ambulâncias
bem equipadas e essas ambulâncias não se encontram mais no
município e pede para que a secretaria da casa que envie um
oficio para o secretario de transporte para saber como esta a
frota do município pois precisamos saber onde se encontram
esses carros. Finaliza sua fala relatando que a secretaria de
educação falou que estava de portas abertas, mas segundo o
mesmo,  já  enviou  um  oficio  para  saber  como  estava  o
encaminhamento do plano de cargo e salário dos profissionais
da educação e até agora não teve resposta e pede para que a
casa coloque para funcionamento as comissões de Educação e
saúde. O vereador Mucio faz uso da tribuna inicia desejando
boa noite a todos os presentes e os que estão assistindo pelas
redes sociais e fala que sempre que está presente faz questão
de fazer uso da tribuna pra não deixar de lado a prática de
comunicação, agradece ao presidente da casa e aos colegas
vereadores pelas felicitações no dia de seu aniversário, e diz
que quem acompanha o seu trabalho viu quando o mesmo falou na
questão  da  arborização  da  cidade,  e  que  vem  agradecer  ao
prefeito por ter sido atendido, que não teve resposta porque a
uma falha de comunicação incrível que na cidade nunca teve
secretario de comunicação e que não sabe quanto de recurso
esta  sendo  gasto  e  que  não  ver  o  trabalho  fluir  e  essa
comunicação são muito importante para a gestão e que várias
solicitações que o mesmo fez não e foi atendido. E fala que o
vereador, mesmo sendo posição, tem que cobrar sim, porque o
prefeito não tem como estar em todas a ruas, em todas as
reformas  e  em  todas  as  escolas,  porque  tem  uma  carga
administrativa enorme pra dar conta, que só ele pode resolver,
e que para isso que existe a câmara e secretarias e que no seu
entendimento  tem  algo  de  errado  com  o  secretariado  desta
legislatura. O vereador Elvis pede a fala e diz que se recorda



muito bem de quando o vereador Múcio estava como secretário de
turismo  que  ele  tinha  a  preocupação  de  fazer  todo  um
levantamento do carnaval em Barra do Cunhaú e trazer a câmara,
sentava com todos e apresentava estrutura que estava sendo
montada,  como  iria  funcionar  o  trânsito  e  como  seria  as
festividades que iriam acontecer e que é muito importante essa
parte da comunicação. O vereador Mucio dar continuidade a sua
fala e finaliza dizendo que acredita que para a administração
melhorar e ter um sucesso é preciso que escutem um pouco mais
os  vereadores,  independente  de  situação  ou  oposição.  O
Presidente fez a abertura do EXPEDIENTE, e convocando o 1º
secretário vereador Elvis Felipe Amaro a fazer a chamada, onde
constou a presença dos vereadores: Anchelly Jaciara Rodrigues
Silva, Fábio Nunes da Silva, Leandro Varela dos Santos, Paulo
Roberto da Silva, Elvis Felipe Amaro dos Santos, Joel Emanoel
Andrade do Nascimento, Venícius Raniere Soares de Santana, e
Juan José de Souza Rodrigues, Romilson Fernandes de Oliveira,
Marcio de Vasconcelos, Mucio Martins de Castro Filho, Emanuel
Miqueias Januário . Sendo justificada a ausência do vereador
Joel Emanoel Andrade do Nascimento Verificado o quórum legal o
senhor  Presidente  solicitou  à  2ª  Secretária,  a  vereadora
Anchelly Jaciara Rodrigues Silva para realizar a leitura da
ata referente da 15ª sessão ordinária 2023, que foi lida e
aprovada por unanimidade dos presentes. Após leitura da ata
foi dado início a leitura das matérias incluídas no EXPEDIENTE
como segue: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 021/2023 – “Declara
Patrimônio Imaterial do município de Canguaretama/RN a Festa
dos Mártires de Cunhaú e dá outras providências” e Vereador
(Venícius  Raniere  Soares  de  Santana).  PROJETO  DE  LEI  Nº
010/2023 – ORDINÁRIA – EMENTA: DISPÕE sobre Benefícios para
motoristas  de  ambulâncias  no  âmbito  do  Município  de
Canguaretama/RN  e  dá  outras  Providências,  de  autoria  do
Vereador (Leandro Varela). REQUERIMENTO Nº 029/2023 – Solicita
a  este  Plenário,  a  convocação  do  Secretário  Municipal  de
Infraestrutura, o Senhor Renato Moreia Tavares, para prestar
esclarecimentos a esta casa de leis. INDICAÇÃO Nº 031/2023 –
INDICA  que  seja  Providenciado  um  Fisioterapeuta  para



atendimento  no  PSF  da  Lagoa  de  São  João,  de  autoria  do
Vereador  (Romilson  Fernandes  de  Oliveira).  INDICAÇÃO  Nº
033/2023 – INDICA manutenção no bueiro da Rua Joaquim Manoel
nas  proximidades  do  Posto  101,  de  autoria  do  Vereador  (
Romilson Fernandes de Oliveira). PROJETO DE LEI Nº 017/2023 –
Dispões sobre as Diretrizes Orçamentárias para a elaboração do
Orçamento Geral do Município para o exercício de 2024, e dá
outras providências. (PODER EXECULTIVO) 2º TURNO. PROJETO DE
LEI  Nº  08/2023  –  Dispõe  sobre  a  declaração  de  Associação
Desportiva e Cultural Alunos na Escola, Craque na Bola como
entidade  de  Utilidade  Pública  Municipal,  de  autoria  dos
Vereadores (Venícius Raniere Soares de Santana e Marta Trajano
da Silva). Todas as matérias apresentadas, foram justificadas
pelos seus propositores, colocadas em votação e aprovadas por
unanimidade  pelos  vereadores  presentes.  Após  esgotadas  as
deliberações da ordem do dia o presidente abriu o tempo para a
QUESTÃO  DE  ORDEM,  onde  se  pronunciaram  os  seguintes
vereadores:  O vereador Paulo inicia sua fala dando boa noite
a todos os presentes e os que estão assistindo pelas redes
socias e relata que é muito importante a comunicação e que os
secretários  deveriam  ter  o  mínimo  de  respeito  com  os
vereadores, que fez um oficio e foi deixar na secretaria de
administração pedindo que olhasse um pouco mais para Piquiri,
mas que a população acha que o vereador por ser posição não
cobra. O vereador Fabio inicia sua fala dando boa noite a
todos  os  presentes  e  os  que  estão  assistindo  pelas  redes
socias e ressalta que ouvindo atentamente a fala do vereador
Mucio na tribuna sobre a comunicação e informação, e falou que
lembrou da fala do vereador Leandro quando ele falou sobre o
transporte, e realmente quando ele estava vendo suas redes
socias viu logo o seu vídeo e na mesmo hora entrou em contato
com o secretário e fala que o que ele falou realmente era
verdade o ônibus quebrou e que fazia poucos dias que haviam
feito o motor mais que na mesma hora o secretario ligou para
um guincho e disponibilizou outro ônibus para ir buscar o
pessoal.  O  vereador  Mucio  inicia  sua  fala  destacando  a
importância da fala do vereador Fabio e que de fato é isso o



que ocorre no Município, e como o mesmo já falou que os
problemas  socias  são  comuns  acontecer,  e  que  é  função  do
vereador está alertando, cobrando e tentando resolver e que
fica muito satisfeito quando se resolve. Relata que manter
essa comunicação é muito importante de forma saudável e diz se
sentir prejudicado com algumas situações, e que o secretariado
contribui muito mais com o município do que os vereadores e
que querendo e tendo força de vontade alavanca o município. A
vereadora Anchely diz que entende o vereador Paulo e que ele
fez esse desabafo poque ele é cobrado assim como ela e o
vereador Leandro, só que há uma diferença, por eles serem da
situação são mais cobrados só que tem situações que é muito
importante a questão do secretário, porque o prefeito não tem
como está em todos os lugares por ter uma agenda muito grande
a se cumprir e que então é pra isso que existe o secretariado.
O vereador Leandro inicia sua fala relatando que eles tem um
regimento e que as vezes quando eles estão fazendo uso o
presidente da casa usa a prerrogativa da questão de ordem ao
mesmo, e diz que o presidente diz seguir o regimento a risca e
o mesmo fica se perguntando sobre um requerimento que pediu
que foi lido no expediente e ate agora não colocaram na ordem
do dia, e o requerimento solicita a presidência desta casa de
leis estratos bancários do duodécimo mensal, realizada pelo
poder executivo municipal dos meses Janeiro, Fevereiro, Março
e  Abril  diz  ter  colocado  no  mês  de  Abril  pra  ter  essa
informação,  e  o  mesmo  pede  para  constar  em  Ata,  que  ele
gostaria que seguissem o regimento desta casa que na próxima
seção após o ressesso esse requerimento fosse apreciado pelo
plenário  para  que  assim  possamos  ter  o  conhecimento,  e
solicita a mesa diretora que coloque esse requerimento para
votação porque esta casa é recurso público e pede para que
sigam o regimento. Finaliza sua fala ressaltando que gostaria
de saber sobre o recebido do requerimento de informação que
pediu ao secretário de assistência social pois quer saber a
data de recebimento. O presidente da Câmara, Venícius Raniere,
encerra a questão de ordem agradecendo a presença de todos e
esclarece a população mais uma vez que não existe dois pesos e



duas medidas nesta casa como bem foi dito os proclames são
regimentais, um regimento que todos sabem que é um espelho do
de Natal e que por muitas vezes não comtempla o que esta casa
necessita.  Existiria  dois  pesos  e  duas  medidas  quando  o
vereador Miqueias que é seu amigo pessoal veio conversar com o
mesmo perguntado a possibilidade de um pedido de urgência de
um requerimento dele sentaram, analisaram e virão que não
existe pedido de urgência para requerimento ou indicação e ele
assim reconheceu, dois pesos e duas medidas foi quando entrou
pra leitura o requerimento que havia sido feito de forma oral
em uma seção anterior pelo vereador Leandro e ele reconheceu
que havia sido lido e incluiu na ordem do dia, que não existe
adversário, a câmara é uma só. No artigo 63, é claro serão
inscritos e dependerão de deliberações do plenário, no inciso
quinto  diz  que  a  convocação  de  prefeito  ou  secretario
Municipal para apresentar informação em plenário, e no inciso
catorze ele diz preferência ou adiamento de votação, e é claro
no  parágrafo  primeiro  é  só  interpretar  os  requerimentos
referidos neste artigo serão lidos em expediente e submetidos
ao  plenário  na  ordem  do  dia  da  seção  seguinte  ou  os
requerimentos  verbais  que  não  eram  o  caso  poderão  ser
incluídos  na  ordem  do  dia  da  seção  em  forem  apresentados
independente  da  publicação  ou  parecer,  um  requerimento  de
forma regular na secretaria seria  inclusive injusto com os
outros vereadores.  Mais uma vez agradeceu a presença de todos
e declarou encerrada a décima sexta sessão ordinária 2023.
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